

РЕЦЕНЗИЯ

на монографию

«Развитие науки: вызовы и перспективы в контексте современных научных достижений и технологических изменений»

(авторский коллектив: Влавацкая М. В., Горшкова О.О., Дятлова А.Ф., Иванова Л.Н., Милославская М.М., Минаков А.В.)

Современный мир, развиваясь стремительными темпами ставит все новые задачи перед научным сообществом, выдвигая на передний рубеж необходимость глобального пересмотра привычных теоретических подходов и их практических реализаций во всех сферах человеческой деятельности. Представленная монография рассматривает в обновленном ракурсе ряд аспектов современного бытия. В рамках пяти глав данной работы, подготовленной коллективом авторов, путем логического изложения материала, достигнуты поставленные цели и задачи.

В первом разделе «Экономические исследования» рассмотрены три главы.

Первая глава представляет теоретические аспекты системы обеспечения экономической безопасности современного предприятия. В исследовании автором даются основные понятия и категории системы обеспечения экономической безопасности предприятия, представлены различные критерии, по которым можно оценить экономическую безопасность хозяйствующего субъекта, рассмотрены основные угрозы, связанные с внешними и внутренними факторами, а также целевая направленность угроз в зависимости от объекта посягательств. Автор представляет различные виды классификаций угроз.

В главе также обсуждаются правовые основы обеспечения экономической безопасности предприятия. На основе приведенных в исследовании данных, в целях укрепления экономического суверенитета организаций, повышения конкурентоспособности российских организаций и

устойчивости к воздействию внешних и внутренних угроз подчеркнута необходимость разработки и утверждения федерального закона «Об основах экономической безопасности в Российской Федерации».

Вторая глава посвящена учетной политике в рамках обеспечения экономической безопасности предприятия. Автором описывается учетная политика как составляющая системы обеспечения экономической безопасности предприятия. В исследовании обсуждаются вопросы решения проблемы расхождения в российских и международных принципах бухгалтерского учета и отчетности, а также иррациональных попыток сближения локальных нормативных актов различного уровня. Предлагаются принципы формирования инвестиционной политики экономического субъекта, соблюдение которых гарантирует эффективность ее реализации, выделяются основные проблемы общетеоретического и прикладного характера, осложняющие процесс формирования учетной политики. Подчеркивается, что одной из важнейших задач является не просто слепо перенимать международные стандарты, позволившие подняться зарубежным монополистам, но в то же время учитывать специфику развития российской экономики и сознания отечественных бизнесменов. В работе сделан акцент на необходимость иметь в виду, что такие угрозы могут быть следствием не только целенаправленных, но и вполне умышленных действий отдельных лиц.

В третьей главе авторами раскрываются вопросы такого эффективного элемента системы обеспечения экономической безопасности предприятия, как инвестиционная политика. В исследовании раскрываются сущность, этапы формирования и роль инвестиционной политики в обеспечении экономической безопасности предприятия. Авторами инвестиционная политика представляется в качестве процесса инвестирования средств (направления такого инвестирования), который состоит из определенных мероприятий, их комплекса, обеспечивающих эффективность реализации данного процесса, а также дается экономическое обоснование реализации

данного процесса. В работе произведена оценка эффективности инвестиционной политики в качестве критерия повышения его экономической безопасности.

Четвертая глава монографии, представленная в разделе «Техника, технологии и инновации», освещает вопросы применения лазерных технологий при строительстве трубопроводов. Автором исследования подчеркивается ключевая роль нефтегазовой отрасли в экономике России, с учетом геополитических условий, сложившихся в современном мире

В работе обоснована актуальность применения лазерных технологий для предприятий нефтегазовой отрасли при сооружении магистральных трубопроводов, а также изучены, проанализированы, систематизированы существующие исследования и результаты практического опыта по данному вопросу. Автор определяет достоинства и недостатки лазерных технологий при соединении труб больших диаметров, при этом выделяет ряд техник с применением лазерного луча, производя их сравнительную характеристику. Сделан вывод о возможности применения лазерных технологий для сварки труб большого диаметра при сооружении трубопроводов.

Третий раздел монографии под названием «Междисциплинарные исследования» представлен пятой главой, отражающей аспекты языковой игры на основе прецедентности как объекта междисциплинарного исследования. В главе рассмотрены понятие языковой игры и феномен прецедентности, выявлены средства и способы создания языковой игры, а также изучены особенности перевода языковой игры с прецедентным подтекстом на фонетическом, лексико-семантическом и стилистико-грамматическом уровнях языка. В практической части представлен разбор возможных вариантов перевода языковой игры. В качестве итогов проведенного исследования автором делается вывод о необходимости дальнейшего изучения особенностей языковой игры и её перевода.

Данная монография, в целом, отражает современные научные взгляды на текущее состояние обозначенных проблем и представляет собой

целостную картину научного исследования с последовательно и убедительно аргументированными данными. Проведенные исследования, их актуальность и полнота, подтверждаются значительным библиографическим списком, который содержит современные фундаментальные работы представленных в монографии научных направлений, как отечественных, так и зарубежных авторов, что создает положительное впечатление в целом об исследовании.

Монография может быть рекомендована для использования обучающимися различных уровней высших учебных заведений, в том числе бакалаврами, специалистами, магистрами, а также аспирантами и преподавателями, слушателями системы профессиональной подготовки и/или переподготовки, повышения квалификации, специалистами-практиками, деятельность которых связана с представленными в монографии направлениями исследования.

На основании изложенного, следует отметить, что рецензируемая монография может быть рекомендована к публикации.

Рецензент:

к.соц.н., доцент кафедры «Сервис,
туризм и индустрия гостеприимства»
Донского государственного
технического университета



О.В. Дудкина

18.09.2023 г.